

Даже пряники в тот день на площади у Московского вокзала напоминали факелы: свернутые в трубку сладкие треугольнички и среди мужчин расходились быстрее пирожков с мясом. Горы снеди таяли как снег под ногами все прибывающих зрителей: сходящих с областных электрочек, поднимающихся из метро, идущих с автобусных остановок. Площади загрохотали толпы нижегородцев и гостей города. Для них еще затемно начала работать веселая ярмарка, где все было бесплатно: угощение, хороводы, игры. Взрослые и дети спешили навстречу огню II Олимпийских зимних игр, прибывающему в Нижний Новгород этапом всероссийской эстафеты в утро 7 января 2014 года.

буду все больше гордиться тем, что участвовал в этом проекте.

Весь Нижний Новгород в процессе организации празднеств был территориально разбит на несколько участков. В нижней части города факелоносцы бежали в первый день эстафеты - 7 января, в верхней - 8 января. Обе трассы разделили на 200-метровки с отдельными номерами слотов, крупно выписанными и нашитыми на костюмы факелоносцев. Каждая группа слотов в свою очередь была прикреплена к пункту сбора несущих факелы.

К примеру, те два десятка физкультурников, кто бежал с факелом в районе редак-



Далее Олимпийский факел совершил круг почта по воде, от Нижневолжской набережной до катера «Герой». На судне на воздушной подушке наш корреспондент Лариса Бугрова.

И для людей ты не жалея

огня души своей



Врач, доктор наук Федор Севрюков, факелоносец, напротив редакции «Здравствуйте, люди!»

ции газеты «Здравствуйте, люди!» за два часа до старта собрались в здании администрации Ленинского района. Здесь они зарегистрировались, переоделись, прошли инструктаж и сели в автобус, который развез каждого на место старта.

Корреспондент газеты получила разрешение провести час вместе с готовящимися к старту. Среди них были заслуженный деятель искусств России. Почетный гражданин Нижнего Новгорода, Кавалер ордена почета России, Ольга Томина, сельский учитель Зяки Валемеев, тренер Марина Мочкаева...

Такое возможно раз в жизни, это большая честь - участвовать в подготовке к Олимпиаде с факелом в руках. Поддерживая друг друга, люди говорили:

- Это всероссийский праздник, главными героями которого наконец-то стали мы. Сегодня это наш день с пером жар-птицы.

В самом деле, похоже на птички перья, они лежали рядами: каждому спринтеру - свой. Всем факелоносцам, кто захотел вы-

слабились. Задвигались, заулыбались, репетируя процедуру передачи огня от факела к факелу с помощью специального ключа хранителя, включающего подачу газа: так называемый «поцелуй огня».

Производимые действия и произносимые слова, начиная от хранителя с ключами и заканчивая специальными браслетами под белой с магическими узорами курткой, были сродни волшебной сказке. Даже обязательно присутствующие на таких мероприятиях врачи - в этот раз медицинские работники больницы № 33 - слова «хранители огня» говорили шепотом.

В самом деле, хранители огня - это несколько специально обученных и особым образом одетых крепких юношей. Четверо всегда сопровождали бегущего факелоносца: двое слева и двое справа. Это было, прежде всего, ограждение от особо активных зрителей - из тех, кому нечаянно удавалось проникнуть за милицейский кордон на обочине. Во время передачи огня все четверо опускались на корточки, зорко оглядывая окрестности каждый со своей стороны и давая возможность стоящим вдоль дорог людям и объективам камер увидеть и запечатлеть происходящее.

Еще один хранитель в это время руководил процедурой зажигания следующего факела и тушения прошедшего дистанцию. В случае внезапного погашения огня от ветра или по другой причине (такое произошло на Канавинском мосту) из сопровождающего автобуса мгновенно появлялась еще группа хранителей с материнской лампадой-капсулой. От нее вновь зажигали пламя, и процессия продолжала движение.

Впереди длинной колонны в добрую сотню метров по середине дороги оба дня ехали машины представляющих партнеров со своей рекламой. Большие яркие грузовики, много шумных ребят с музыкой. Они раздавали взрослым и детям флажки, блестящие помпоны на палочках. И только спустя несколько минут к зрителям подкатывал медиатракт: машина с открытым кузовом, из которого шла видеосъемка бегущего следом в 10 метрах факелоносца. Видеокamera запечатлели десятки удивительных мгновений. Кто-то из несущих факел исполнил зажигательный танец, кто-то сделал сальто. А один молодой человек на своем участке трассы предложил руку и сердце любимой девушке, вышедшей поддержать его.

За месяцы эстафеты огонь летел в открытом космосе, опускался под воду озера Байкал, мчался на собачьих упряжках. В Нижнем Новгороде часть трассы Олимпийского огня проходила по Волге на судне «Августин Бетанкур».

Автор этого репортажа оказалась единственным представителем печатных СМИ Нижнего Новгорода и области, сопровождавшим огонь по Волге на борту второго судна на воздушной подушке - дублера «Августина Бетанкура» утром в среду 8 января. Это видно на одной из фотографий. Несмотря на относительно теплую для января погоду на суше, река встретила ледяным ветром. Пришлось изобретать страховку для видеогруппы, которая снимала происходящее с открытого борта судна-дублера. Остроумный выход из затруднительного положения нашел старший корреспондент интернет-телевидения Нижнего Новгорода от В Ярослав Гунин. Он в конце концов привязал своего снимающего коллегу к поручням амфибии прочным поясом капитана судна.

Олимпийский факел совершил круг почта по воде от Нижневолжской набережной до катера «Герой».

Журналисты, пытаясь собрать интересный материал для своих читателей, показывали чудеса изобретательности. В Автозаводском районе многие из корреспондентов хотели взять интервью на трассе

Продолжение на 10 стр.

...Проводница открыла дверь вагона, спустила лесенку... Ее неспешные движения, такие обыденные, в тот день воспринимались всеми как часть священного обряда. Шумевшая толпа стихла, десятки фото и видеокамер нацелились на прибывший поезд, расписанный олимпийской символикой. А когда в дверях вагона показался хранитель огня с лампадой-капсулой в руках, над перроном и привокзальной площадью взвилось многоголосое «Ура!».

Утром 7 января, в самое Рождество, на Московский вокзал Нижнего Новгорода прибыл огонь.

Начальник Горьковской железной дороги Анатолий Лесун и губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев коснулись лампы первыми. Вместе с хранителем огня, не выпускавшим капсулу из рук, руководители прошествовали по коридору из ликующих зрителей от Царского павильона к сцене, установленной напротив Московского вокзала. Здесь еще до рассвета зашумело ярмарочное гуляние - сотни людей, приехавших на встречу олимпийского огня утренними электричками со всех концов Нижегородчины, пели, танцевали, пили чай с пряниками.

После короткого митинга огонь из капсулы был торжественно перенесен в олимпийский факел.

Первым по 85-километровому нижегородскому маршруту с факелом побегал заслуженный мастер спорта СССР, хоккеист Александр Скворцов. Он пробежал две сотни метров от сцены на площади Революции до улицы Советской в сторону Мещерского озера. Александр зажег факел своего преемника - кумира нижегородцев, двукратного олимпийского чемпиона Николая Круглова. Оба - ветераны спорта.

Нужно сказать, что среди факелоносцев было очень много людей старшего поколения, заслуживших право пронести священный огонь по родному городу своим трудом и вкладом в развитие Нижегородчины. Несмотря на возраст и физические возможности, все они держались с достоинством. «Но волновались как школьники перед экзаменом», - это признание одного из первых факелоносцев подтвердили десятки людей.

- Необыкновенные минуты, беспрецедентное событие, - признается Александр Спиридонов, председатель совета ветеранов одного из крупнейших предприятий акционерного общества «РЖД» - Лично для меня оно значимо еще и потому, что мне совершенно случайно достался этап дистанции по улице моего детства и отрочества, где жили мои родители. Это как возвращение в лучшие времена, понимаете? Собственно, эстафета олимпийского огня в нашем городе - это и есть возвращение к добрым традициям массового спорта, общего физкультурного движения. Мы, ветераны, за то, чтобы вернуть комплекс ГТО - Готов



Сергей Уваров с женой и сыном

к Труду и Обороне. Мы уверены: лозунг «В здоровом теле - здоровый дух» работает во все времена.

Каждый из факелоносцев чувствовал себя в эти дни главным героем грандиозного праздника. Дело в том, что заявки в оргкомитет отправляли тысячи нижегородцев. А выбрать надо было меньше пятисот, тех, кому доверят участие в самой масштабной эстафете России - длиной в 65000 километров. И пусть каждый пробежал всего лишь пару сотен метров, но без этого отрезка пути общий маршрут был бы не полон.

- Я приехала с юга Нижегородчины, - сказала перед стартом специалист Павловского автобусного завода Ольга Штырева. - Признаюсь, по-настоящему не спала несколько ночей, все представляла, как это будет. Я не профессиональный спортсмен, сейчас - ветеран труда. Но участвую по всех спортивных мероприятиях своего завода, являюсь Почетным донором России.

- Готов обнять весь мир, - улыбается заведующий отделением Дорожной клинической больницы из микрорайона Сортировочный, доктор наук Федор Севрюков. - Внутреннее ощущение сродни тому, когда впервые молодым хирургом встал к операционному столу. Это большая честь - нести в Рождество всеобщий символ мира и добра. Стараюсь максимально прочувствовать эти минуты, ощущаю колоссальную поддержку людей, которые собрались вдоль проспекта. Думаю, с каждым годом